



她是一名白衣天使,是行业里的佼佼者,在工作中取得了不俗的成绩。可她还有一个称呼:警嫂。因为这个称呼,她比别的职业女性要承担更多。当警察的丈夫工作忙,她是丈夫的坚强后盾,是家里的牢固基石;值班、手术、门诊,她忙且累,可她把泪水咽到了肚子里,把笑容留给患者、家人,还有丈夫的战友。在灾难面前,她也有家国情怀,她践行着医生的使命,主动报名到救灾、救人的一线,与在一线执勤的丈夫在不同的战线上并肩作战、守望相助。

今天,让我们来认识一下这名伟大又平凡的女性:王焯,博山区医院监事及眼科主任,农工党博山区委员会副主委,博山区人大代表;淄博市公安局博山分局刑侦大队副大队长郝正茂的妻子。 记者 任灵芝 见习记者 赵颖慧 通讯员 邵伟

爱你,因为金色的警徽 更因为你坚守的誓言 为爱前行的好警嫂王焯



难得的机会,跟丈夫在医院的花园里见面。



常年照顾患病的公公。



为即将出差的丈夫整理衣物和行囊。



为白内障病人做检查。

为了爱,追着你的足迹成长

1971年出生的王焯与郝正茂是医学院的同学。毕业时,郝正茂报考博山公安分局当了一名法医。为了爱,王焯毅然离家百里,选择嫁给这个时常带着命案现场让常人难以忍受的气味回家的警察。为了爱,她从来没有因为他的工作与他闹过矛盾。用她的话说:心疼和理解始终占第一位,我们两口子共同拥有的业余时间不多,怎么舍得吵架。

一个家庭的正能量呈现出的一定是不俗的成绩,他俩在事业上坚定的追求和家庭里安宁的爱,成就了对方。被誉为刑侦战线“虎将”的郝正茂先后被公安部刑侦局评为全国公安机关刑事技术青年人才;被省公安厅授予山东省公安机关刑事科学技术标兵,记个人三等功;被淄博市公安局先后评为“百十一”苦练基本功活动先进个人、技术能手等荣誉称号。2013年,郝正茂担任刑侦大队副大队长,分局刑事技术工作在他的管理和带领下,始终在全省公安机关中出类拔萃。

王焯在自己的行业领域也取得了不俗的成绩,2008年12月,被聘为山东省医师协会眼科医师分会首届委员会委员;2013年12月,被农工党山东省委员会评为“健康山东—医药卫生关爱行动”先进个人;2015年8月,被农工党中央委员会评为“全国优秀农工党党员”;2014年至2016年,连续三年被农工党淄博市委员会评为参政议政工作先进个人;2017年1月,被政协博山区委员会评为优秀政协委员;2018年7月,被农工党淄博市委员会评为优秀党员。

为了爱,他们并肩作战

郝正茂是一名警察,常常与危险为伴,当医生的王焯也是如此。2003年“非典”疫情暴发,郝正茂每天参与到重点路口卡点检查、车辆消毒,随时面临发烧、咳嗽的过往人员,暴露在危险之中。王焯也作为医院主力加入了抗击非典小组,直接面对发烧、咳嗽的病人。两人将危险置于脑后,全心扑在了工作上。就在那时,5岁的儿子却因疏于看管不慎摔倒,头部磕在了茶几上。等王焯忙完工作回家时,儿子已经哭得睡了过去,眉骨位置的血格外显眼,想到还在一线执勤的丈夫,她选择了一人面对,含泪抱起孩子飞奔到医院。儿子的眉骨位置缝合了10多针,脸上从此多了一道疤痕,这成了夫妻两人心底最大的歉疚。

可下次遇到危险,遇到灾难,他们两人依然毫不犹豫冲在最前,携手并肩作战。2008年4月28日,胶济铁路淄博周村段发生一起重大事故,当法医的郝正茂接到命令后,第一时间赶到了现场,此后23天靠在单位;而王焯也参与到救援当中,一样忙碌的她不是在救人的路上,就是在手术室里。拖着疲惫透支的身体回到家的王焯,毫无怨言地承担起照顾老人孩子的生活和学习的责任。近一个月的时间,王焯柔弱的肩膀反而变得更加坚强,只是当丈夫重回家中那一刻,王焯的眼泪打湿了丈夫警服上的肩章。

紧接着5月12日,汶川地震,山东省各部门紧急组建救援队,王焯所在的医院也立即组建医疗队前往灾区,当时没有任何考虑时间,只等命令一到医疗队就随时出发。来不及跟丈夫商量,王焯第一时间报了名;几乎在同一时间,郝正茂也接到了公安系统组建救援队的通知,他也毫不犹豫地报了名。虽然没有商量,可夫妻二人的大爱之心是相通的。最终,因为时间、距离等种种因素救援队没有赶赴灾区,可每每在灾难面前、在危险面前,他们并肩作战的家国情怀一直没有改变。

为了爱,甘当公安贤内助

她与他的手机是常年24小时开机。不同的职业,却有着如此相似的使命感和责任心。都说起早贪黑、加班加点是刑侦民警的“家常便饭”,而她为了患者,为了他的战友们,每天的作息也是混乱的。

2015年6月份的一天,中午12点,刚下手术台的她就接到了一个电话:“嫂子,我正在值班,突然眼睛看不见了。”近5小时没喝水的她嘶哑着声音说:“快点到医院来,我在大门口等你。”她甚至不知道打电话给她的是谁,但是开口喊嫂子的,就一定是丈夫的战友。她跑步到大门口接到这位民警,立刻开始了问询和检查,由于是急症,她午饭没吃,就又进了手术室。

这样的事太多太多。20多年,经她手做的大手术1000余台,其中为公安干警及其亲人做的手术就近500台。有一年她从济南学习结束,返程路上接到了一个民警打来的电话,这位民警的母亲在济南,眼睛突然失明,紧急之中只能先联系她。她马上调转车头,在黄昏下班晚高峰里驶进济南市区。这对于刚考出驾照不久的王焯来说无异于一次大考。就这样,她帮助老人

住进当地的医院,与医生做好治疗沟通后,才放心地离开,回到家中时已是凌晨时分。她说:我是医生也是警嫂,医生和公安为人民的职责,我一直是双倍加持。

为了爱,愿意默默奉献

选择作一名警嫂就意味着选择了艰辛,选择了付出和奉献。王焯从来没有把这些当作苦累。她说:我爱他这个人,更爱他为之奉献的这份事业。人家叫我警嫂,我感觉特别荣耀,社会的和谐,万家灯火的安宁,就饱含着人民警察负重前行的深情。享受岁月静好的时刻,我更愿意全身心地辅助他、心疼他,为我们的公安事业尽一份绵力!言为心声,她用柔肩担着事业与家庭,只为让丈夫没有后顾之忧。当婆婆心脏病发,高层电梯狭小没法用担架,她在抢救生命的同时,做出了决定:将自己在医院内的房子换给公婆住,自己搬到离医院十几公里外,每天开车上班。以前半夜有急诊手术,她在家到病区不足5分钟,但是,现在她需要开车近半小时,遇见风雪大雨等恶劣天气,消耗的时间更长。

而在这20多年里,从孩子的衣食住行、家中年迈老人的起居、家庭琐事的处理,日复一日、年复一年扛了下来。2018年5月,郝正茂带队赶赴青岛一线执行安保任务,就在他出发一周后,母亲又一次心脏病突发住进了医院。她知道作为分队负责人的他,工作艰巨、安保任务压力大,为了不让他分神担心,她选择对他保密。手术期间,她每天往返医院和家里,一个人默默承受着一切。出院后将婆婆直接接到自己家里照顾,并和老人约定严守这个“秘密”。直到郝正茂完成任务回家,看到原本就只有90多斤体重的妻子,整个人又瘦了一圈,才知道了事情的经过。婆婆对儿子说:你有这样的媳妇,我有这样的“闺女”,是咱娘俩这辈子最大的幸福!

王焯说:博山是孝文化的发源地,做博山儿媳就得弘扬这份美德。而孝也不是狭义的,而是一种博大的。她把家国情怀和家庭美德在行动中完美结合。为了爱,她永远都在!警察,用血肉之躯,守护着一方平安;而她,用真情真心,守护着人民的警察。藏蓝色融进了她的血脉,她爱自己的警察丈夫,她更用真情爱着这个用血肉之躯,守护着一方平安的群体。